
 Francúzska hra [C11] 
 
 
1.e4 e6 2.Jf3 d5 3.Jc3 Jf6  
 
[3...d4 4.Je2 Jc6  
 
(4...c5 5.c3 Jc6  
 
(5...dxc3 6.bxc3 Jc6 7.Jg3 Jf6 8.Sb5 Se7 9.0–0 0–0 10.d4˛ Biely ovláda 
centrum a má priestorovú prevahu.; 5...d3 ? 6.Jf4 c4 7.Da4+ Jc6 8.Dxc4± A 
biely získal pešiaka c4 a získa aj pešiaka d3.)  
 
6.cxd4 cxd4 7.Da4 Sc5 8.b4 Sxb4  
 
(8...Sb6 9.b5 Jce7 10.Jexd4±)  
 
9.Jexd4 Jge7 10.Sb5 Da5 11.Vb1 Dxa4 12.Sxa4 Sd6 13.Jxc6 Jxc6 14.Jd4˛ 
S aktívnou hrou bieleho.)  
 
5.c3 dxc3 (5...d3 ? 6.Jf4 A biely získa pešiaka d3.) 6.bxc3 Jf6 7.Jg3 Se7 
8.d4 0–0 9.Sd3˛;  
 
3...c5 ?! 4.exd5 exd5 5.d4 Jc6 6.Sb5 Jf6 7.0–0 Se7 8.Sg5 0–0 9.dxc5 Biely 
má lepšiu pešiakovú štruktúru. Čierny má izolovaného pešiaka.;  
 
3...dxe4 4.Jxe4 Jd7 5.d4 Jgf6 6.Sd3 Se7 7.0–0 0–0 8.De2 b6 9.Jxf6+ Jxf6 
10.Sg5 Sb7 11.Vad1˛ S malou prevahou bieleho. Priestorová prevaha, 
lepší vývin.] 
 
4.e5 Jfd7  
 
[4...Je4 5.Je2 Se7 (5...c5 ? 6.d3+–; 5...Sc5 6.d4 Sb6 7.Jg3) 6.d3 Jc5 7.d4 
Je4 8.Jg3 0–0 9.Sd3 Jxg3 10.hxg3] 
 
5.d4 c5 6.dxc5 Sxc5  
 
[6...Jc6 7.Sf4 Jxc5 (7...Sxc5 8.Sd3) 8.Se2 (8.Dd2!? Biely pripravuje dlhú 
rošádu. je to ostrejšie ale aj riskantnejšie pokračovanie. 8...a6 9.0–0–0 b5 



10.Kb1 Sb7 11.De1 Se7 12.Je2 b4 13.Jed4 0–0 14.h4 a5 15.Jxc6 Sxc6 
16.Sg5) 8...Se7 9.0–0 S vyrovnanou hrou.] 
 
7.Sd3 Jc6 8.Sf4 a6  
 
[8...0–0 ? 9.Sxh7+! Kxh7 10.Jg5+ Kg8 (10...Kg6 11.Dd3++– f5 12.Dg3! 
Cierny má veľmi zle postaveného kráľa. 12...De7 13.Jxe6+ Kf7 14.Jg5+ 
Kg8 15.Jxd5±) 11.Dh5+–; 8...Db6 ? 9.0–0 Dxb2 10.Jb5 0–0 (10...Sb6 
11.Jd6+ Ke7 12.Vb1) 11.Sxh7+ Kxh7 12.Jg5+ Kg8 13.Dh5+–] 
 
9.0–0 h6 10.h3 0–0 11.Dd2 [S vyrovnanou hrou.] 
 
 
 
 


